



扫码阅读

不变的情缘

■ 区鸿雁



支部生活杂志社为作者颁发的获奖证

从一名初出茅庐的教师到20余年坚守基层法院的司法宣传工作者，无论工作岗位如何变动，我始终关注云南省委党刊的发展变化。几十年来，省委党刊刊名从《支部生活》到《党的生活》再到《云岭先锋》的更迭，以及杂志社另外两本刊物《致富天地》《金色时光》的相继问世，我都有关注。持续阅读这些刊物时，我感受到云岭山乡在巨变，但我与党刊的情缘却一如往昔。

1991年8月，我完成大专学业后，准备继续攻读本科。不料，却接到学校通知，因政策原因，需返校办理离校手续，等待分配工作。此番返校，在乡村粮店工作的父亲担心我返校途中寂寞，特意从单位拿来几本《支部生活》杂志，对我说：“既

然要参加工作了，就应该好好地看看省委党

刊。”他还反复叮嘱我别弄丢了，“回来要还给单位，粮店附近的群众都爱读”。那几天，无论乘车还是住宿，我都小心地将那几本杂志带在身边，抽空就翻阅。

办完手续后，我接到当地人事部门的通知，前往罗平县第二中学（今罗平县马街第一中学）工作。那时，我承担着6个初中班级的历史课教学任务，并负责学校少先队工作，有机会正式接触《支部生活》。此外，我还主抓学校广播工作，不久后，我们就开始播放党刊的主要内容。

1996年9月，我通过考试成为一名基层法院干部。履新不久，就被抽调到偏远山村支教。我把《支部生活》带到小山村，将书中涉及基层党建的内容用通俗易懂的方式在课内外传播，受到当地师生和群众的欢迎。

出于对宣传工作的热爱，我开始学习借鉴《支部生活》上刊发文稿的写作方法来撰写文章，并获得佳绩。2003年12月，《相逢一笑泯恩仇》一文被杂志社授予“当代党员”征文好稿奖。2011年6月，《警惕权力监管的缺失》一文获得2010年度全国党刊好稿三等奖。

这两篇文章获奖，得益于杂志社的大力推荐，“军功章”属于至今未曾谋面的党刊编辑。以《相逢一笑泯恩仇》一文来说，我起初只是按照公文模式介绍了一起民间纠纷的调解过程。稿件寄出10多天后，我接到了一个“0871”区号的电话，正在疑惑之际，电话那头的人告诉我，他是《支部生活》编辑司恩平，他觉得我的那篇稿子主题不错，但需要补充、修改和完善。比如，针对这个案子，能带出工作经验和社会效应就更好。

我将补充材料寄给司老师没几天，他再次来电，建议不要暴露该案当事人的个人信息，并详细询问了当地群众对该案处理结果的看法等。当天下午，司老师还就文章标题和正文修改征求了我的意见。交谈中，他将文章中涉及的数据和事例逐一进行核实，让我对党刊工作者严谨认真的工作态度留下了深刻印象。

司法宣传工作是一份“苦差事”，党刊是我一路前行的见证和陪伴。“不管干什么工作，都要尽力干好！”这是我作为一名共产党员和基层法院干部，从党刊中汲取到的精神力量。📖

我和党刊的故事
征文